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Exercice 1 (2,5 points): Applications de la radioactivité en médecine

La radioactivité est utilisée dans plusieurs domaines comme la médecine ou I'on peut
diagnostiquer la maladie par imagerie médicale en utilisant des substances radioactives comme

le fluorodéoxyglucoce (en abrégé FDG) qui contient du fluor radioactif ;< .

Apres avoir injecté le FDG par voie intraveineuse & un patient, on peut suivre les rayonnements
¢émis a I'aide d'une camera spéciale.

Données:
Noyau “N | N0 | F | ,Ne
Energie de liaison par nucléon %{Mel'/nudéon) 7,473 | 7,765 16,629 7,338
Demi vie du fluor }F: t,,=1 lbmin

1. Désintégration du noyau de fluor ') F
Le fluor ',F est radioactif #° .

1.1. Ecrire I'équation de désintégration du fluor " F en précisant le noyau fils.

1.2. Recopier sur votre copie le numéro de la question et écrire la lettre correspondante 4 la seule
proposition vraie parmi:

a | Le noyau de fluor 'JF est constitué de 18 neutrons et 9 protons

b |Lamasse dunoyau F est inférieure  la somme des masses de ses nucléons

L'unité de I'énergie de liaison d'un noyau est le (Mel” / nucléon)

d | La constante radioactive s'exprime par la relation 2=1t,,.In2

1.3. Déterminer, en justifiant votre réponse, le noyau le plus stable parmi N ;{0 ; |/Ne.

2, Injection du FDG & un patient

Pour réaliser un examen d'imagerie médicale a un patient, on lui injecte une dose de FDG d'activité
a=5010"Bq.

La dose du FDG a été préparée dans le bloc de médecine nucléaire d'un hopital a 5 heures du matin
pour l'injecter au patient & 10 heures du méme jour. L'activité du ';F 4 5 heures est a, .

Vérifier que a, = 3,3.10° By.




